

5年献出近2万毫升鲜血,她说: “为了孩子,搭上命我也心甘情愿!”

本报记者 陈锦屏

从2007年至今,46岁的徐炎枝已无偿献出24个单位的血小板,相当于近2万毫升鲜血。这一切都是因为徐炎枝有一个患有再生障碍性贫血的孩子,为了自己的孩子和其他患者能及时用上鲜血,这位母亲成了坚定的义务献血者。

儿子患了再生障碍性贫血

徐炎枝家住新密市青屏街。她原本有一个幸福的四口之家,一双儿女学习成绩都很好,夫妻二人辛勤操劳,一心一意培养孩子上学。11年前,儿子李中阳患上了再生障碍性贫血,把这个家庭的生活轨迹完全打乱了。

2001年春末夏初,13岁的李中阳正在紧张复习,准备考初中。那些天,他频繁流鼻血,父母以为是孩子学习紧张所致,就带他到

村卫生室做了简单治疗。但孩子的鼻血流得越来越厉害,后来发展到大口吐血。

到医院检查后,医生告诉他们,孩子患的是血液病,确切地说,是再生障碍性贫血,也就是说,孩子的造血系统出了问题,生产不出正常的血细胞,不能维持正常的生命活动。

听到医生的话,徐炎枝当时就懵了。从此以后,她和丈夫带着孩子踏上了漫长的求医路。

短讯快车

濮阳市卫生局 新闻发言人开通微博

本报讯 (记者 陈述明 通讯员 张明华 程晓凯)近日,濮阳市卫生局副局长、新闻发言人王矩鹤在腾讯和新浪两大网站开通了新闻发言人微博,敬请社会各界人士对濮阳卫生工作提出建议,并进行监督。

据了解,濮阳市卫生局新闻发言人将坚持以群众的信息需求为中心,以卫生工作为重点,及时、真实、客观地在微博上发布信息,全面、及时、深入宣传卫生政策,宣传医药卫生体制改革最新成果,解决群众关心的热点、难点问题,服务于民、问计于民,更好地为人民群众提供政策咨询、就医指导,引领卫生工作健康向上发展。

南阳卧龙区

省重大卫生政策课题实施

本报讯 (记者 乔当炉 通讯员 陈浩 陈志昂)2月1日上午,河南省卫生厅确定的社区卫生政策研究课题正式在南阳市卧龙区落地生根。此举标志着这一课题研究项目正式进入实施阶段。

据悉,去年,为推进公共卫生服务政策全面普及,探索新形势下社区卫生服务运行新体制,作为在社区卫生服务管理工作中经验丰富、具有一定代表性和政策研究能力的卧龙区卫生局,积极向省卫生厅申报了《不同主体举办的社区卫生服务机构运行体制优劣研究》这一省级研究课题。经过积极努力,这一课题已正式通过省科研立项,并完成前期的基础调研和准备工作。

漯河市二院

规范医院感染管理

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 张爱琴 莫耀华 尹红娅)新年的祝福还在相互传递时,漯河市第二人民医院就召开医院感染管理委员会会议,就医院感染管理工作提出新要求。

会上,漯河市第二人民医院通报了2011年该院感染管理工作存在的问题,对2012年重点工作进行了安排,并与各临床科室及重点部门负责人分别签订医院感染管理责任书,就科室管理、感染知识培训、医院感染监测、医疗废物管理、手卫生规范及职业安全防护等提出了严格要求,并明确了各级医务人员在医院感染管理工作中的责任和义务。

鹤壁市卫生局

做好民俗文化节医疗保障工作

本报讯 (记者 高志勇 通讯员 韩凤琴 李红艳)为确保2012年鹤壁民俗文化节期间的医疗安全,日前,鹤壁市卫生局出台了医疗救护应急保障工作方案,积极落实5项措施。

这5项措施包括:抽调工作经验丰富的医生、护士各1名承担参会嘉宾的医疗保健任务;设置应急点,配备医护人员、救护车和急救物品,做好医疗救护准备工作;加强市120急救指挥中心的值班工作;组织有关人员对全市所有救护站的设置、医护人员到位情况进行检查,排查隐患;指导和督导浚县卫生局做好参观时的医疗救护工作。

镇平县卫生局

年度卫生工作早安排

本报讯 (记者 乔当炉 通讯员 梁庆红 许红瑞)日前,记者从镇平县卫生局获悉,春节后一上班,该局领导班子即着手研究今年卫生工作,以便及早安排实施。

据了解,2012年镇平县的8个工作重点包括:进一步提升新农合保障水平,县直医疗单位、所有村卫生室要全部实行药品零差率销售;扎实推进基本公共卫生服务均等化,为城乡居民提供免费的健康检查服务,并要全部建立电子档案;以县人民医院迁建为重点,切实加强医疗卫生服务体系建设,合并建设县级卫生监督机构、120急救指挥中心和新农合经办机构等。

母亲献出宝贵的血小板

李中阳需要不断输血治疗,但是,血源紧张常常影响到他的治疗。父母想出一个办法,自己义务献血,来保障自己的孩子和其他人用血。在献血前体检时,发现李中阳父亲身体条件不太好,他献了两次血,就由徐炎枝担当起义务献血的责任。

徐炎枝献的是血小板,一个单位的血小板相当于800毫升鲜血,她每次要献2个单位的血小板,至

今,已献出24个单位血小板,相当于献血19200毫升,平均每年献血3840毫升。这位母亲说:“医生说我太瘦,不能多献血,但是为了孩子,搭上命我也心甘情愿!”

郑州市第三人民医院血液科主任董秀娟说,医学上规定献血小板的时间间隔至少为1个月。血小板对于血液科医生来说,是救治患者生命的有力武器。在抢救患者时,1个治疗单位的血小板几乎可以认

同于一个生命。“我们很钦佩这个母亲,从她身上,我们看到了母爱的无私和伟大!”董秀娟感慨地说。

徐炎枝说,因为给孩子治病,家里欠下一大笔债,献血后,她根本顾不上休息,就到外边打零工挣钱。为了给哥哥治病,学习成绩很好的妹妹初中没毕业就参加了工作。孩子的爸爸身体虽不好,但还是竭尽全力干活,家里挣的钱都拿来给李中阳治病了。

再生障碍性贫血是能够治疗的

董秀娟说,再生障碍性贫血是一种良性疾病,是能够治疗的,可以采用免疫抑制剂、造血干细胞移植等方法治疗,尤其是

造血干细胞移植,能达到根治目的。

徐炎枝表示,如果需要,她愿意将自己的造血干细胞捐赠

给孩子。但是,母子之间配型是否半相合,李中阳有一个妹妹,如果两人配型相合,治疗是有希望的。



编者按:

元宵节本应是赏烟花、闹花灯,与家人欢聚的时刻,可有很多患者却只能在病房度过。为了让患者感受节日气氛,过一个充实的节日,很多医院在元宵节当天给患者送上象征团圆的汤圆,以表达全院职工对患者浓浓的情谊和深深的祝福。

元宵节当天,河南中医学院第一附属医院的领导及工会工作人员将一碗碗热气腾腾的汤圆送到患者手中,使患者虽身在病房仍能感受到家的温暖。
郑金铎 张金环/摄

2月6日元宵节,开封市第一人民医院领导走进病区,为住院患者免费送上热气腾腾的汤圆,表达节日的问候。
李季/摄

洛阳市中心医院

15名手术室护士 决赛“穿针引线”技能

本报讯 (记者 刘永胜 通讯员 路书斋 胡亚男)“穿针引线”是手术室护士最基本、最常用的操作技能,穿针的质量和速度对手术起着至关重要的作用。近日,洛阳市中心医院组织开展了一场别开生面的手术室护士“穿针引线”技能比赛,选手们娴熟的操作技能让评委们称赞不已。

洛阳市中心医院副院长杨致远介绍,比赛历经初赛、复赛、决赛3个阶段。参加决赛的15名选手是从40多名复赛选手中挑选出来的。决赛中,除本院专家外,该院特别邀请了洛阳正骨医院、河南科技大学第一附属医院等手术室护士长共同担任评委,对比赛的各个环节进行点评、打分,经过两小时的激烈角逐,评出了一、二、三等奖。

参赛的手术室护士们表示,通过此次比赛,锻炼了个人的心理素质,积累了经验,总结出最省时、最简便的操作方法,提高了手术的配合质量。

原阳县人民医院

3种办法 缓解患者“看病难”

本报讯 (通讯员 孟庆远)集中精力开展“借钱住院看病”活动,加强软硬件建设提高医疗水平、大病直接救助,原阳县人民医院用3种办法,缓解患者“看病难”。

据了解,自1月以来,原阳县人民医院进一步开展“借钱住院看病”活动,除一般贫困患者可借钱住院外,特殊及重病患者提出申请并经院长签字后借款可达数万元;同时,提高软硬件建设水平,让重症患者在基层接受高水平医疗救治,在确保疗效的同时,避免上转求治加重患者经济负担;对全县大病患者进行爱心救助,凡住院医疗消费在10万元以上的大型患者,该院将先代替患者支付医疗费,防止患者“因病致贫”。

目前,原阳县人民医院已借给患者住院款81万元,298位患者得到顺利治疗;投资200万元购置高等设备,20多位医护人员赴省部级医院进修学习。

商丘市一院

14个科室总动员 应对节后就医高峰

本报讯 (记者 赵忠民 通讯员 高涌)春节后,商丘市第一人民医院门诊患者较往年同期有大幅度增加,至正月初十门诊量已连续3次超过3000人次。其中,最高日门诊量达到3941人次,创历史新高。面对患者就诊高峰情况,该院门诊14个科室加班加点,采取各种措施保证让患者当天完成检查。

超声科开放全部检查室,平均每天完成500多人次的检查;放射科全体人员在实行弹性排班的同时,有工作人员连续工作15小时;病理科采取集中处理标本的方法,及时检查、及时发放报告;检验科每天工作量在2000人次、3.4万项次以上,最多达到3200人次、5.8万项次;功能科坚持每天中午连续检查、下午连续加班、夜班不休息,完成当天全部患者的检查;采血室开放全部窗口,每天采血人次达千人以上,并为患儿准备了开水,受到患者的好评。

河南援外39年纪事 省卫生厅国际合作处协办



中国援厄立特里亚第七批医疗队
王春光
我的同事阿拉明

阿拉明是我的同事,他为人简单,工作勤奋。他是一个快乐的青年。上班第一天,我在科室遇到的第一个人就是阿拉明,那时他准备下夜班,正在洗漱。他是一位刚20岁出头的小伙子,看上去很精明,满头贴覆着发胶。他很热情,很爱笑。第一次见面,他的健康、快乐就给我留下了很深的印象。

阿拉明是一位技师。印象中他总是很忙,他很少来我的办公室串门,即使工作中停下来,也喜欢坐在操作间内。如果不是去喝茶,我甚至很难碰到他。我一向喜欢敬业的人——阿拉明就是敬业的人。他会拿他拍的照片来咨询有关技术问题,他还会主动补充质量不好的照片。因为在科室里没有所谓的经济奖惩,所以技术人员也常常人浮于事。相比之下,阿拉明这样做难能可贵。

我所在的医院是公立医院,患者就诊基本享受免费医疗。正因为体制问题,这里的工作人员服务态度让人不敢恭维。阿拉明却是一个热情服务的人。他不会因为喝茶耽误患者,但他会因患者耽误喝茶。他没有让患者等过他,但他会耐心等待患者慢腾腾做检查前的准备。遇到急诊、路远的患者,他会主动把照片直送到我的办公室。需要对照片进行对比,他会把照片按顺序整理好。对于患者,他总有一张笑脸。

阿拉明还处在为政府义务服务期内,薪水很低,但他的行头却显示他的经济条件好过一般的工薪层。他套着时尚衫,蹬着旅游鞋,戴手表,有手机,骑自行车。这样的装备在当地至少得算是中产阶层了。在街上见到他,他总是行色匆匆。原来,他还忙着他的第二职业——在他叔叔的木器厂做工,谁知道他是不是小老板呢。

新乡超级“龙宝宝”降生



本报讯 (记者 常俊伟 通讯员 赵玉芬)2月4日9时43分,新乡市妇幼保健院接生了一位体重高达7.04千克的巨大男婴(如上图),这是该院自1950年建院以来首次出生如此重量级别的婴儿。据了解,这在全国也属罕见。

据了解,该男婴的母亲王玉娟今年30岁,在新乡市某公司工作。据她介绍,她在妊娠期间秉持顺其自然原则,一日三餐从不挑食,只是晚上爱吃水果,尤其偏爱吃橙子。在孕期,她也从未因怀孕影响过工作。她说,6年前她女儿出生时体重为4.4千克。这次怀孕她只是感到肚子大多了,但并没有影响到行动,其他的与上次怀孕没有区别。之前,她自己估计婴儿的体重最高5千克。当听到孩子7千克多时,她感到非常惊讶,也非常高兴。

男婴的父亲韩今纲更是高兴得合不拢嘴。他说,儿子不仅仅生在龙年,而且还是在开春之日出生,更没有想到体重这么重,他心中真是有说不出的激动和高兴。

据新乡市妇幼保健院产三科护士长景巧荣介绍,该产妇住院时身高为167厘米、体重107千克,目测其行动自如,下肢有轻微浮肿,B超单显示胎儿的双顶径为9.4厘米,当时估计婴儿要大一点儿,但没有想到剖宫产后婴儿会有这么大。

